Giải bài 5 trang 106 sgk Vật Lý lớp 10
Đề bài

Hãy xác định trọng tâm của một bản phẳng mỏng, đồng chất, hình chữ nhật dài 12cm, rộng 6 cm, bị cắt mất một phần hình vuông có cạnh 3 cm ở một góc (Hình 19.7)
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Đáp án
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[image: image3.jpg]Chia ban méng thanh hai phén: ABCD va BMNQ. Trong tam cla 2 phén nay 1a Oy va O,. Néu goi
trong tam ciia bn la G thi G s& la diém dat cla hop luc clia cac trong lirc Py va P, cila hai bén noi
trén

Do céc ban phéng méng, ddng chét nén trong lrong cla mdi tm i 16 voi dién tich.
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Khi d6 G duroc xac dinh nhu sau

%=:T§. % 6=G0,=6.G0O, (1)




Mặt khác ta có: 
[image: image4.jpg]GO, + G0, = 0,0, =/ o,
=4/(4,5+1,5%+1,5°=6,18

= GOy +GO» = 6,18cm (2)
Tir (1) va (2) = GO, = 0,88 cm

Vay trong tam G ném trén dudng ni Oy va O va céch Gy mot doan 0,88cm.
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